

本报讯 十二届全国人大常委会第三十三次会议2月24日表决通过了十二届全国人大常委会代表资格审查委员会关于十三届全国人大代表的代表资格的审查报告,确认2980名十三届全国人大代表的代表资格全部有效。会后,全国人大常委会发表公告,公布代表名单。

山西省十三届全国人大代表共70名,太钢集团董事长、党委书记、总经理高祥明当选。

据了解,第十三届全国人民代表大会第一次会议将于2018年3月5日在北京召开,全国政协十三届一次会议将于2018年3月3日在北京召开。(本报记者)

中国共产党中央委员会关于修改宪法部分内容的建议

见二版

公司党委召开常委会议

传达贯彻省属企业市县国资委负责人会议精神

专题研究部署公司党建工作

本报讯(记者 陈岩)2月24日,公司党委召开常委会议,传达贯彻省属企业市县国资委负责人会议精神,听取公司2017年度党建工作检查情况及党风廉政建设主体责任检查情况、党风廉政建设监督责任检查情况、意识形态工作落实情况报告,专题研究部署公司2018年党建工作。公司党委书记高祥明就贯彻落实提出要求,公司专职党委副书记韩瑞平主持。公司党委常委参加会议。班子其他成员和有关副总级领导列席。

会议指出,省属企业市县国资委负责人会议充分肯定了一年来我省国企改革取得的成绩,部署了2018年山西国企改革七方面的重点工作。要按照公司“两会”确定的改革发展目标任务,强化时间节点和具体措施,落实责任,统筹推进公司各项改革发展事业,不断激发活力,提高效率,提升经营能力、经营绩效和经营质量,推动公司高质量发展。要加强考核结果运用,让考核“长牙齿”,把考核结果作为干部选拔任用的基本遵循。要在深化国企改革中坚持党的领导,加强党的建设,通过抓党建促改革、促发展。

会议指出,坚持党的领导、加强党的建设,是国有企业的独特优势。公司各级党组织和领导干部要切实提高认识,充分发挥“关键少数”的表率示范作用,以上率下,坚定理想信念,以习近平新时代中国特色社会主义思想

和党的十九大精神武装头脑、指导实践、推动工作。要按照中央、省委和省国资委党委的部署要求,在结合实际、力求实效上下功夫,严格落实基层党建工作责任制、党风廉政建设责任制和意识形态工作责任制“三个责任清单”,推动全面从严治党各项要求落到实处。要不断夯实基层党组织建设,发挥好基层党组织直接教育党员、管理党员、监督党员和组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众的作用,真正把公司基层党组织建设成为宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员群众、推动改革发展的坚强战斗堡垒。要深化党风廉政建设,进一步落实好主体责任、监督责任和“一岗双责”,不断推动管党治党由“宽松软”走向“严紧硬”。要认真分析意识形态领域的新形势新情况,加强正面引导,做好深入细致的思想政治工作,确保正确舆论导向。要不断探索和完善党委工作运行机制,努力把党的政治优势转化为市场竞争优势,把党的组织动员能力转化为干部职工攻坚克难的行动能力,推动习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神在公司落地生根。

会议强调,2018年是省属企业党建质量提升年。要针对公司党建工作综合检查过程中发现的问题,举一反三,下决心弥补短板,通过创新方法,扎实工作,不断提高公司党建工作质量,实现党的建设和党的事业互促共进。

本报讯(记者 陈强 通讯员 何雷利)日前,太原市总工会选树表彰了一批市级优秀职工创新工作室,太钢焦化厂高云创新工作室、炼钢二厂聂景峰创新工作室、热连轧厂邱华东创新工作室、不锈钢冷轧厂牛国栋创新工作室、东山矿程立创新工作室、复合材料厂范述宁创新工作室和钢科公司杨晗创新工作室7个职工创新工作室受到表彰,并分别获得1万元的专项经费。

近年来,公司高度重视职工创新工作室建设,以推动企业技术进步和职工素质提升为目标,注重发挥劳模和工匠人才的示范引领作用,组建了一批有特色、功能强的职工创新工作室,集聚一线职工中的高技能人才开展课题攻关、人才培养和技术交流。通过修订《公司职工创新工作室管理办法》,注重统筹规划,加强过程管理,强化成果应用,推动规范化、制度化、标准化发展,一批职工创新工作室成为了全国及省市示范先进,创建经验多次得到交流推广。2017年,公司职工创新工作室以课题立项方式组织技术攻关,完成创新成果313项,在降本增效方面成效显著。公司选推的27项优秀创新成果获评太原市“五小”竞赛成果奖。

此次评选出的优秀职工创新工作室是在市总工会评审认定的基础上选树的优秀典型,全市共选树了50个。

公司一批职工创新工作室受表彰



今年以来,公司全面聚焦品种、品质、品牌建设,优化品种结构,努力将产品质量和服务做到精致和极致,全力推进高质量发展,打造“太钢智造”新名片。图为炼钢二厂新品种高等级钢双连铸出坯生产正有序进行。

王旭宏 摄

把压力变动力 化挑战为机遇

——访国贸公司党支部书记、经理冯保兴

公司“两会”召开后,国贸公司通过职工代表大会等多种形式认真传达贯彻,使“两会”精神深入人心,形成了浓厚的学习贯彻氛围。

“2018年国贸公司预算目标极具挑战性,支柱业务收入、利润目标同比大幅增加,这既是压力,也是我们前进的动力。国贸公司将在做好保供主业的基础上,以不锈钢原料、设备进出口转口和国内贸易为支柱,以招标代理、外贸综合服务和国际贸易服务三大平台为支撑,努力打造不锈钢及相关行业最具竞争力的国际贸易公司。”国贸公司党支部书记、经理冯保兴说。

近年来,国贸公司全体干部职工坚定信心,振奋精神,用改革的思维、创新的办法、有力的举措,对标一流,深挖潜力,获得了一系列新的发展平台,使公司业务规模快速扩大,综合竞争力显著增强,为全面完成今年的目标任务奠定了坚实基础。国贸公司现已成为我省唯一一家拥有全牌

照招标代理资质的国有企业;除钢材外太钢全部的进出口贸易由国贸公司开展;期货套期保值业务也得到公司批准,国贸公司的贸易风险防控能力进一步提升;此外,合资成立的山西太钢新钢联金属材料发展有限公司不仅为国贸公司快速推进“矿铁联动”创造了条件,也为集团跨区域打造百亿级铬铁产业新基地打下坚实的基础。冯保兴说,站在新的发展起点上,国贸公司全体员工对未来充满信心,将认真贯彻落实公司“两会”精神,主动协同,努力拓展经营资质,全力开拓贸易市场,构建原料、设备、备件全球贸易网络,提升资源获取能力和创效水平。

国贸公司作为集团公司多元化发展的重要战略板块,在业务发展中承担较重的预算任务。冯保兴说,国贸公司要坚持“围绕中心抓党建,抓好党建促发展”的理念,按照抓党建与预算目标“同设计、同实施”的思路,努力把党的政治优势转化为市场竞争优势,把党的组织动员能力转化为干部职工攻坚克难的行动能力,以党的建设的新成果、新成效为国贸公司全面完成预算目标提供坚强的组织保证,以实际行动加快提升公司盈



利创效能力,为新时代太钢高质量发展作出新的更大的贡献。着力树立担当文化,提高员工的危机意识、责任意识和担当意识,在责任和使命面前敢想、敢做、敢担当。保持高压态势,增强党风廉政建设保障力,牢牢把管党治党责任扛在肩上、抓在手中,采取多种形式对干部职工开展廉洁教育,努力营造风清气正、干事创业的工作氛围。推进干部人事制度改革,及时发现那些能干事创业、吃苦耐劳、勇于承担重任的好干部,对不愿为、不敢为、不能为的干部坚决予以淘汰。把敬业度评估作为管理诊断工具,深入了解职工诉求、队伍状况和管理短板,积极加以改进,进一步增强职工的职业信心、职业自豪感。推进薪酬绩效改革,深化阿米巴管理,薪酬分配向“贡献业绩、创造佳绩”的员工倾斜。

(本报记者)

深入贯彻落实公司“两会”精神